
Проект LBSG е финансиран по Програма BG03 „Биологично разнообразие и екосистеми“ по Финансовия механизъм на Европейското 
икономическо пространство 2009 – 2014 г., чрез Програмен оператор: Министерство на околната среда и водите

УЧЕНИЦИ – ДОБРОВОЛЦИ ПРЕДСТАВЯТ БИОРАЗНООБРАЗИЕТО 
НА ПОМОРИЕ 

На 22.03.2016 г. (вторник), от 14:30 ч. в Читали-
ще „Просвета 1888 г.“, ще бъдат представени 
изпълнените дейности и резултатите по 
проект „Живото „Черноморско злато“. Изграж-
дане на капацитет за доброволческо събира-
не на данни за биологично разнообразие в 
община Поморие“, който се изпълнява от 
Фондация „Проджекта“ в партньорство с 
Община Поморие. Ученици – доброволци ще 
представят резултатите от направените от тях 
полеви проучвания, заснетите насекоми в 
естествената им среда и ще демонстрират 
новите си умения за изучаване, записване, 
архивиране и споделяне на данни за пеперу-
ди, водни кончета, земноводни и влечуги.

Община Поморие има разнообразна природа, за която съществуват малко системни биологич-
ни данни, което пречи за опазването на екосистемите. Такива наблюдения и данни има само за 
птиците. С помощта на експерти и учители, децата и младите хора повишиха своите знания за 
изключителното местно биоразнообразие.
Постигнатите резултати бяха систематизирани от експертите в база данни, съдържаща записки с 
качествени и количествени данни от полеви проучвания и координати на находищата, които 
предстои да бъдат въведени в Националната система за мониторинг на биоразнообразието 
(http://etr.moew.government.bg/biomon).
В рамките на проекта се създаде устойчив модел за обучение на доброволци в практиките за 
наблюдение и запис на биологичното разнообразие.  Разработен бе и Наръчник по биоразноо-
бразие, който е предоставен на всички учебни заведения в общината. По този начин се създаде 
силен и траен интерес в местната общност  към изучаването на природата, активното събиране 
и разпространяване на данни.  
В заключителното събитие по проекта ще вземат участие: Иван Алексиев - кмет на Община 
Поморие;  Желязко Страволемов - директор на Дирекция "Образование и младежки дейности" 
ОА Поморие;  Александра Павлова - ръководител на проекта;  Здравко Колев - експерт „Биораз-
нообразие“.
Проектът се реализира през периода: юни 2015 - март 2016 г.  и е на стойност 22 366,00 EUR, като 
размерът на безвъзмездната финансова помощ, предоставена от Финансовия механизъм на 
Европейското икономическо пространство е 20 362,00 EUR.
Проект „Живото „Черноморско злато“. Изграждане на капацитет за доброволческо събиране на 
данни за биологичното разнообразие в община Поморие“ e финансиран по Програма BG03  
„Биологично разнообразие и екосистеми“ по Финансовия механизъм на Европейското 
икономическо пространство 2009 – 2014 г. чрез Програмен оператор: Министерство на околна-
та среда и водите.

ФОНДАЦИЯ
„ПРОДЖЕКТА“

„Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Програма BG03 „Биологично разнообразие и екосистеми“, съфинансирана
от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014 г. Цялата отговорност за съдържанието на
документа се носи от Фондация „Проджекта“ и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява

официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Програмата:
Министерство на околната среда и водите.“


